

工会喊你来打球 燃烧你的卡路里

淮南户籍低收入妇女“两癌”救助启动

本报讯(记者 孙鸿)5月6日,记者从市妇联获悉,全国低收入妇女“两癌”救助项目2025年度申报工作正式启动。该项目由全国妇联组织实施,中央专项彩票公益金提供支持,旨在为罹患宫颈癌、乳腺癌的低收入妇女提供救助,符合条件者可申请一次性1万元救助金。

此次申报对象为经民政等部门认定的最低生活保障对象、特困人员、易返贫致贫人口、刚性支出困难家庭中的城乡妇女,且须由具备诊断资质的医疗机构确诊为宫颈浸润癌ⅡB以上或乳腺浸润癌。符合条件的患病妇女需按照自愿原则,向户籍所在地村、社区提出申请,填写“两癌”救助个人申报表,并提交患病诊断证明、身份证件、户口本及低收入证明等材料的电子版及纸质复印件(一式三份)。乡镇负责对材料进行预审,通过后报送至县(区)妇联;县(区)妇联将联合卫生健康、医保、民政等部门对申报对象的病情、家庭经济状况等进行全面审核,最终由市妇联复核后上报。

申报材料包括经村(社区)签字盖章的个人申报表、患者身份证件及户口簿复印件、民政部门出具的低收入证明、符合救助条件的诊断证明及病案首页等。申报期限自即日起至2025年5月30日止,具体时间以各县(区)通知为准。

值得注意的是,本次救助仅限淮南户籍的低收入城乡妇女,且往年已接受过全国妇联或省妇联“两癌”救助的患病妇女不可重复申报。申请者需确保材料真实完整,诊断证明需为同一批原件彩色复印件,清晰可辨。相关部门提醒符合条件的城乡妇女及时准备材料,按流程完成申报,切实减轻医疗负担。

淮南女性之声

淮南市妇女联合会 主办

消防安全演练 奏响夏日“平安曲”

本报讯(记者 付莉荣 通讯员 刘杰)灾害来临时,如何逃生自救?发生火灾时怎么进行应急处置?5月7日上午,田家庵区国庆街道罗马广场社区新时代文明实践站、关工委组织开展了一场消防演练,给居民及辖区商铺经营户带来实用的解答。

社区负责人先对消防演练作详细讲解,告诉大家遇到起火后不要慌张,需冷静判断火势大小和起火原因,根据不同的情况采取不同的灭火措施。随后,社区网格员向物业工作人员传授消防器材的正确使用方法,并邀请居民亲身体验。最后进行了逃生演练,大家沿着预设的安全通道,低姿势、捂口鼻,迅速有序地撤离到安全区域。此次演练提高了居民的消防安全意识和自防自救能力。

本报讯(记者 廖凌云 摄影报道)为提高广大职工健身热情,增强职工队伍的凝聚力和向心力,5月7日晚,由市总工会主办、市工人文化宫承办的2025年“铭记百年奋斗路 谱写工运新篇章”淮南市职工羽毛球公益培训在市体育中心开班,来自全市30多家企事业单位的100余名职工参加培训。

本次公益培训是市总工会服务职工群众、丰富业余文化生活的重要举措。培训班特邀专业教练团队授课,课程涵盖正反手握拍、发球、高远球、吊球、杀球等基础技术,通过系统化教学帮助职工掌握羽毛球运动要领。首日培训中,学员们精神饱满,在教练的指导下认真练习,现场互动频繁,气氛热烈。

市总工会相关负责人表示,作为职工的“娘家人”,未来将持续聚焦职工需求,开展更多形式多样、内容丰富的文体活动,引导职工



培养健康生活方式,切实提升职工的获得感与幸福感。

图为:教练指导职工如何掌握正确握拍姿势。

淮南工会之窗

夏季来临,中石化淮南分公司积极行动,加强对承运商车辆的检查,筑牢油品保供防线。依照标准,工作人员对车辆制动、轮胎、安全防护装置及车载消防设备等进行全面细致检查,确保运输车辆处于最佳状态,杜绝“带病上岗”。同时,利用信息化手段实时监控车辆运行,及时处理异常,筑牢夏季油品保供防线。

本报通讯员
葛如俊 摄

夏季保供 “油”我守护



聚集中石化

我市13个基层治理项目“出圈”

本报讯(记者 孙鸿)5月7日,记者从市委社会工作部获悉,省委社会工作部发布通知公布全省2024年度群众广泛欢迎的领办项目,我市共有13个项目成功入选,覆盖市、县、乡、村四级基层治理创新实践。这些项目聚焦民生关切,以党建引领破解治理难题,展现出基层治理体系建设的生动实践。

市级层面,淮南市通过打造“红色引擎”提升城市网格化管理质效,构建精细化治理新格局。凤台县在县级层面推出沉陷区安置社区治理优化工程,八公山区创新设立“党员中心户”机制,为基层治理注入红色动能。乡级项目中,古店乡建设公益性停车场缓解群众停车难,大通街道实施无物业老旧小区安全隐患综合治理,寿春镇以古城小厕所改造推动旅游服务质量升级。

村级治理亮点纷呈,大泉村“泉亭议事”、锦里社区“三级议事平台”、泽润园社区停车秩序共建共治等项目搭建起群众参与治理新载体。林场村“党建+积分制”、沈郢村就业帮扶“小车间”、钱淮村九小便民道路建设、平圩村美好乡村路灯工程等创新实践,从细微处提升群众获得感。这些项目涵盖基础设施改善、议事机制创新、就业服务拓展等多个领域,形成党建引领、群众参与的基层治理生态。

此次入选的13个项目均经过实践检验,有效解决了群众“急难愁盼”问题,展现出我市在基层治理创新中的探索成果。市委社会工作部相关负责人表示,将以此为契机持续深化党建引领基层治理机制,推动更多惠民生、暖民心的实事项目落地见效。